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C o p i a  
C I T T À  M E T R O P O L I T A N A  D I  T O R I N O  

C I T T À  D I  S U S A  
 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
del CONSIGLIO COMUNALE N.18 

 
 

OGGETTO: 
Nomina della commissione elettorale comunale - art. 41 D. Lgs. 267/2000. 
 

 
L’anno duemilaventiquattro addì venticinque del mese di giugno alle ore venti e minuti trenta nella 

sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle 
persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Gruppo consiliare Presente 
 

1. GENOVESE Pier Giuseppe - Sindaco   “Cambiamo Susa  Genovese Sindaco” Sì 
2. MONTABONE Giorgio - Assessore   “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 
3. COLAMARIA Antonella - Assessore  
4. PELISSERO Giuliano - Assessore  
5. PANARO Enrico - Consigliere  
6. VALERIO Cinzia - Assessore  
7. CRESTANI Antonella - Consigliere  
8. BACCARINI Giovanni - Consigliere  
9. BOLOGNA Francesco - Consigliere  
10. CHIANELLO Massimo - Consigliere  
11. CATALDO Gianluigi - Consigliere  
12. BREZZO Alessandra - Consigliere  
13. GIBILISCO Viviana - Consigliere  
 

 “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 
 “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 
 “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 
 “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 
 “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 
 “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 
 “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Susa + Chianello Sindaco”  
“Susa + Chianello Sindaco”  
“Susa + Chianello Sindaco”  
“Susa + Chianello Sindaco”  

 

Sì 
Sì 
Sì 
Sì 
Sì 
Sì 
Sì 
Sì 
Sì 
Sì 
Sì 
 

   
Totale Presenti:  13 
Totale Assenti:  0 

 
Assume la presidenza il Signor GENOVESE Pier Giuseppe - Sindaco. 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale JOANNAS Dr. Diego. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Premesso che in data 8 e 9 giugno 2024 si sono svolte le consultazioni elettorali per l’elezione 
diretta del Sindaco e per il rinnovo del Consiglio Comunale; 
 
Richiamata la propria precedente deliberazione n. 15 in data odierna con il quale, in relazione 
al disposto dell’art. 41, comma 1, del Testo Unico Enti Locali approvato con D. Lgs. del 
18.08.2000, n. 267, si è dato corso alla convalida della elezione del Sindaco e dei Consiglieri a 
seguito delle votazioni dell’8 e 9 giugno 2024; 
 
Richiamato l’art. 41 del D.Lgs. n. 267/2000 che al comma 2 testualmente recita: “Il consiglio 
comunale, nella prima seduta, elegge tra i propri componenti la commissione elettorale 
comunale ai sensi degli articoli 12 e seguenti del Decreto del Presidente della Repubblica 20 
marzo 1967, n. 223”; 
 
Dato atto che: 
- ai sensi dell’articolo 12 del D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223 e s.m. e i., il Consiglio comunale 

deve eleggere nel proprio seno, nella prima seduta successiva alla elezione del Sindaco, la 
Commissione elettorale comunale che, ai sensi della stessa legge, è presieduta dal Sindaco 
ed è composta da tre membri effettivi e tre supplenti; 

- ai sensi dell’articolo 13 del D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223: 
 per l'elezione dei componenti effettivi, ciascun consigliere scriverà nella propria scheda 

un solo nome e risulteranno proclamati eletti coloro che avranno raccolto il maggior 
numero di voti purché non inferiori a tre nei comuni il cui consiglio è composto da un 
numero di membri pari o inferiore a 50. A parità di voti è proclamato eletto il più 
anziano di età; 

 nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza e, qualora nella votazione 
non sia risultato eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far 
parte della Commissione il Consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero 
di voti, in sostituzione dell'ultimo eletto della maggioranza; 

 l'elezione deve essere effettuata con un’unica votazione e con l'intervento di almeno la 
metà dei consiglieri assegnati al Comune; 

 il Sindaco non prende parte alla votazione; 
 con votazione separata e con le stesse modalità si dovrà procedere all’elezione di 

membri supplenti; 
 
Rilevato che ai sensi dell’art. 2, comma 30, della Legge n. 244/2007, le funzioni della 
Commissione Elettorale Comunale previste dal Testo Unico di cui al D.P.R. 20 marzo 1967, n. 
223 in materia di tenuta e revisione delle liste elettorali, sono attribuite al Responsabile 
dell’ufficio elettorale comunale e, alla competenza di detto organo collegiale, restano devoluti i 
compiti riguardanti la tenuta e l’aggiornamento dell’Albo delle persone idonee all’ufficio di 
scrutatore di seggio elettorale e la nomina di scrutatori; 
 
Rilevata la necessità di procedere agli adempimenti di cui sopra; 
 
Dopo la nomina a scrutatori dei Sigg. consiglieri ai sensi dell’art. 13 del vigente regolamento 
del Consiglio comunale: VALERIO Cinzia, PANARO Enrico e BREZZO Alessandra, e distribuite n. 
12 schede, il Presidente indice la votazione a schede segrete per l’elezione dei componenti 
effettivi; 
 
Il risultato della votazione è il seguente: 
- presenti n. 13; 
- votanti n. 12 (non partecipa alla votazione il Sindaco); 
 
Lo spoglio delle schede, eseguito con l’assistenza dei predetti scrutatori, ha dato il seguente 
risultato: 
 

- Il Consigliere COLAMARIA Antonella     ottiene voti n. 4 
- Il Consigliere GIBILISCO Viviana         ottiene voti n. 3 
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- Il Consigliere BOLOGNA Francesco       ottiene voti n. 3 
- Il Consigliere MONTABONE Giorgio       ottiene voti n. 1 
- Il Consigliere CHIANELLO Massimo       ottiene voti n. 1 
 
- Schede bianche n. = 
- Schede nulle n. = 

 
Con l’assistenza degli stessi scrutatori e con le medesime modalità, il presidente indice la 
votazione a schede segrete per l’elezione dei componenti supplenti; 
 
Il risultato della votazione è il seguente: 

- presenti n.13; 
- votanti   n.12 (non partecipa alla votazione il Sindaco); 

 
Lo spoglio delle schede, eseguito con l’assistenza dei predetti scrutatori, ha dato il seguente 
risultato: 

- Il Consigliere BACCARINI Giovanni      ottiene voti n. 4 
- Il Consigliere CHIANELLO Massimo     ottiene voti n. 1 
- Il Consigliere CRESTANI Antonella      ottiene voti n. 4 
- Il Consigliere BREZZO Alessandra      ottiene voti n. 3 
- Schede bianche n. = 
- Schede nulle n. = 

 
Acquisito il parere favorevole di cui all’art. 49, comma 1 del decreto legislativo 18 agosto 2000 
n. 267 in ordine alla regolarità tecnica da parte del responsabile dell’area segreteria e servizi 
alle persone; 
 
Dato atto che il responsabile dell’area finanziaria non ha espresso il proprio parere in ordine 
alla regolarità contabile in quanto l’atto non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione 
economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente; 
 
Dato atto altresì che ai sensi dell’art. 55 del vigente Regolamento comunale del Consiglio 
comunale: 

 la rappresentazione informatica/digitale sottoscritta dal Segretario comunale e dal 
Presidente dell’adunanza con firma digitale, della registrazione audio del Consiglio 
Comunale, costituisce il verbale della seduta consiliare. Quando per qualsiasi causa non 
sia disponibile il file audio, il verbale è costituito da un testo cartaceo nel quale viene 
riportata la trascrizione della registrazione della seduta consiliare o il testo redatto dal 
Segretario comunale; 

 gli interventi dell’intera seduta vengono acquisiti mediante appositi mezzi di 
registrazione audio-video. Le relative rappresentazioni informatiche/digitali sono 
conservate a cura dell’ufficio Segreteria generale dell’Ente in apposito archivio; 

 la registrazione audio/video della seduta viene resa disponibile sul sito comunale 
www.cittadisusa.it, alla voce “Consiglio Comunale on-line” ed è allegata alla presente 
per farne parte integrante e sostanziale; 

 
Constatato e proclamato l’esito della votazione da parte del Presidente; 

 
DELIBERA 

 
1. Di eleggere quali componenti effettivi della Commissione Elettorale Comunale i signori: 

- Il Consigliere COLAMARIA Antonella  
- Il Consigliere BOLOGNA Francesco   
- Il Consigliere GIBILISCO Viviana (in rappresentanza della minoranza). 

 
2. Di eleggere quali componenti supplenti della Commissione Elettorale Comunale i signori: 

- Il Consigliere BACCARINI Giovanni       
- Il Consigliere CRESTANI Antonella        
- Il Consigliere BREZZO Alessandra (in rappresentanza della minoranza).   

 

http://www.cittadisusa.it/


Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Susa.  Responsabile Procedimento: Amelia Belmondo  (D.Lgs. n. 39/93 art.3). La 
presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line

 
 
 
 
 
Del che si è redatto il presente verbale 
 
                     Il Presidente                          
               Firmato Digitalmente 
            GENOVESE Pier Giuseppe 
_______________________________________ 

      Il Segretario Comunale 
     Firmato Digitalmente 
  JOANNAS Dr. Diego 

______________________________________ 
 

  
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ………………. 
 
 
 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134 3° comma, del decreto legislativo 18 
agosto 2000, n. 267) 

 
 
 

IL RESPONSABILE DELL’AREA 
                                                                        SEGRETERIA E SERVIZIO ALLE PERSONE 

PESANDO Dr.ssa Emanuela 

 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
 
Susa, ____________________ 
 

Il Responsabile dell'Area Segreteria e Servizio alle Persone 
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